
  
 

 
  

Announcement  
 

Πρόσκληση για συμμετοχή στο Πρόγραμμα Δραστηριοτήτων SciArt για εκπαιδευτικούς και 
μαθητές – σύνδεση μεταξύ της εκπαιδευτικής προσέγγισης STEAM, της πολιτιστικής 

κληρονομιάς και δεξιοτήτων του 21ου αιώνα  

Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, μαζί με το ιδιωτικό Σχολείο Falcon και τη Λεβέντειο 
Πινακοθήκη ανακοινώνουν τη διοργάνωση του Προγράμματος Δραστηριοτήτων SciArt που 
θα πραγματοποιηθεί τους μήνες Φεβρουάριο έως Απρίλιο 2025. Το έργο SciArt διερευνά τις 
τομές μεταξύ εκπαίδευσης STEAM και Πολιτιστικής κληρονομιάς, με στόχο την ενίσχυση 
δεξιοτήτων των μαθητών/τριών για τον 21ο αιώνα. Μπορείτε να βρείτε περισσότερες 
πληροφορίες για το έργο στην ιστοσελίδα του έργου: https://sci-art.eu/  
 
ΠΟΙΟΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΕΙ;  
Οι δραστηριότητες επικεντρώνονται ειδικά σε εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ηλικίας 11-15 χρονών. 
 
ΠΟΤΕ ΚΑΙ ΤΙ ΘΑ ΓΙΝΕΙ 
Το πρόγραμμα εκπαίδευσης θα διαρκέσει 3 μήνες,  με έμφαση στη μαθητοκεντρική, 
διεπιστημονική και βασισμένη στην έρευνα, προσέγγιση SciArt. Οι εκπαιδευτικοί αναμένεται 
να εφαρμόσουν την προσέγγιση SciArt και σχετικό εκπαιδευτικό υλικό στα σχολεία τους. Με 
το τέλος της εφαρμογής στα σχολεία, οι μαθητές/τριες θα παράξουν πολυτροπικό υλικό 
(multimodal outputs) το οποίο θα παρουσιαστεί τόσο στην ιστοσελίδα του έργου όσο και σε  
εκδήλωση στη Λεβέντειο Πινακοθήκη. Η τελική αυτή εκδήλωση προγραμματίζεται για τον 
Ιούνιο του 2025 με σκοπό την παρουσίαση των αποτελεσμάτων του έργου και να δοθεί η 
ευκαιρία στους/στις συμμετέχοντες/ουσες εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες να μοιραστούν 
τις εμπειρίες τους και να ανταλλάξουν ιδέες για καλές πρακτικές. 
 
Το έργο θα ξεκινήσει με μια σειρά από Επιμορφωτικές Δραστηριότητες για τους/τις 
Εκπαιδευτικούς διαδικτυακά (3 ομαδικές συναντήσεις και ολοκλήρωση διαδικτυακού 
εκπαιδευτικού προγράμματος). Οι συναντήσεις  έχουν σχεδιαστεί με σκοπό να παρουσιαστεί 
η φιλοσοφία του έργου και το υλικό που έχει παραχθεί μέχρι τώρα, αλλά και να στηριχθεί  η 
συνεργασία και η  ανταλλαγή καλών πρακτικών μεταξύ των εκπαιδευτικών, ενισχύοντας 
τελικά τη μαθησιακή εμπειρία για τους/τις μαθητές/τιρες. Οι Επιμορφωτικές 
Δραστηριότητες για Εκπαιδευτικούς θα πραγματοποιηθούν: 

1. 27/02/2025, Πέμπτη, 16:30-19:30: Εισαγωγή στην προσέγγιση SciArt και γνωριμία 
(συντονισμός από Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου) 

2. 06/03/2025, Πέμπτη, 16:30-19:30: Πολυτροπικά εργαλεία (multimodal tools) και 
ενασχόληση με έργα τέχνης στο μουσείο (συντονισμός από Σχολείο Falcon & 
Λεβέντειο Πινακοθήκη) 

3. 03/04/2025, Πέμπτη, 16:30-19:30: Παρουσίαση εμπειριών από συμμετέχοντες 
(συντονισμός από  Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου) 

*Οι συνεδρίες θα βιντεογραφηθούν. 
 
 
 
 

https://sci-art.eu/


  
 

 
  

ΟΦΕΛΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ & ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΠΟΥ ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΥΝ 
Με τη συμμετοχή σε αυτό το έργο, οι εκπαιδευτικοί και τα σχολεία θα αποκομίσουν πολλά 
οφέλη, όπως: 

1. Προώθηση και προβολή: Θα προωθήσουμε ενεργά τη συμμετοχή του σχολείου στο 
έργο σε διάφορες πλατφόρμες, επιδεικνύοντας τη δέσμευσή σας για εκπαιδευτική 
αριστεία. 

2. Επαγγελματική Ανάπτυξη/Κατάρτιση: Οι Επιμορφωτικές Δραστηριότητες για 
Εκπαιδευτικούς και οι δραστηριότητες εφαρμογής της προσέγγισης στο σχολείο θα 
προσφέρουν πολύτιμες ευκαιρίες επαγγελματικής εξέλιξης στους εκπαιδευτικούς, 
εξοπλίζοντάς τους με νέες δεξιότητες και μεθοδολογίες για να βελτιώσουν τις 
διδακτικές τους πρακτικές.  

3. Θα δοθεί πιστοποιητικό συμμετοχής. 
 

 
ΟΦΕΛΗ ΓΙΑ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ 
 
Το πρόγραμμα θα δώσει στους/στις συμμετέχοντες/ουσες μαθητές/τριες  την ευκαιρία να: 

● εξερευνήσουν αφηγήσεις ταυτότητας (προσωπικές, τοπικές και ευρωπαϊκές) όπως 
αυτές προκύπτουν από τη μελέτη μουσειακών  αντικειμένων. 

● εργαστούν διεπιστημονικά για τη μελέτη μουσειακών αντικειμένων  
● αναπτύξουν δεξιότητες 21ου αιώνα μέσα από την εκπαίδευση STEAM  
● αναπτύξουν επιχειρηματικές στάσεις και άλλες οριζόντιες δεξιότητες, όπως η 

ομαδικότητα, η επικοινωνία και η αυτογνωσία. 
 
Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου θα υποστηρίξει τους/τις συμμετέχοντες/ουσες 
εκπαιδευτικούς καθ' όλη τη διάρκεια υλοποίησης του προγράμματος. Όλοι οι 
συμμετέχοντες/ουσες θα λάβουν πιστοποιητικό συμμετοχής. 
 
Μπορείτε να επικοινωνήσετε μαζί μας στα m.mavronicola@research.euc.ac.cy και 
e.stylianou@euc.ac.cy για περισσότερες πληροφορίες, εάν χρειαστεί. 
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